
 

Verbale n° 4 -  incontro Dirigenza – RSU del 08 – 03– 2018  

 

Il giorno 8 gennaio 2018  alle ore 10.00 presso l’ufficio della Dirigente Scolastica dell’IC “U. 
Foscolo” di Vescovato  si sono ritrovati: 

 Dott.ssa Paola Bellini – Dirigente Scolastico 

 Patrizia Santi – RSU  CGIL 

 Alberto Regonini – RSU – CGIL  

 Laura Manfredini – RSU UIL  
per trattare il seguente ordine del giorno, pubblicato nella sezione circolari del sito con protocollo  
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 Stipula contratto collettivo integrativo d’Istituto;  

 Comunicazioni eventuali. 

 
1. Stipula contratto collettivo integrativo d’Istituto 

La Dirigente Scolastica dott.ssa Paola Bellini e la RSU d’Istituto passano in rassegna le voci previste 
dalla contrattazione e rivedono le percentuali da assegnare ad ogni singola voce (allegato 1). 
 

2. Comunicazioni eventuali 

 Compensi Vicarie – La Dirigente Scolastica, tenuto conto della sua presenza in Istituto  in quanto 
sollevata dall’incarico di reggenza, della diminuzione del 20%  dei compensi dei docenti a partire dal 
2015, del distacco totale di una delle due Vicarie, acconsente a diminuire l’importo totale del FIS a 
loro dedicato  del 10%. Le economie ottenute verranno riversate sui tre ordini di scuola secondo le 
percentuali di ripartizione del FIS. 

 Rinuncia PON Inclusione – La Dirigente scolastica comunica che è stata costretta ad inoltrare atto 
di rinuncia per il PON in oggetto in quanto, nonostante gli avvisi di reclutamento, quattro moduli 
non sono coperti dagli esperti e gli alunni non hanno aderito nel periodo proposto.  

 Somministrazione Prove Invalsi computer based scuola secondaria di primo grado – La 
componente RSU Laura Manfredini chiede informazioni in merito alla somministrazione delle Prove 
Invalsi che si terranno presso l’ITIS di Cremona in quanto la nostra dotazione informatica non è 
sufficiente e adeguata per l’espletamento dei test. La Dirigente Scolastica risponde che per 
garantire la corretta somministrazione delle prove  si è reso necessario adottare questa soluzione. Il 
personale impegnato verrà quanto prima informato sui turni da svolgere. Ricorda, inoltre, che le 
operazioni legate alla rilevazione INVALSI sono attività funzionali all’insegnamento e, pertanto, 
sono escluse da eventuali compensi aggiuntivi. Il nostro Istituto corrisponderà all’ITIS la cifra di 
1.000 euro per l’utilizzo dei laboratori e per il supporto dei tecnici informatici.  

 Bonus docenti – l’insegnante Alberto Regonini chiede informazioni in merito alla liquidazione del 
Bonus Docente per il Merito. La Dirigente Scolastica risponde che il personale risulta già individuato 
e verrà liquidato con la finestra di marzo.  



 Interviene l’insegnante Alberto Regonini in merito alla somministrazione della frutta da partedelle 
collaboratrici della scuola dell’infanzia di Ostiano e ai ritardi dell’acquisto del materiale di facile 
consumo dopo aver sentito la DSGA dott.ssa Tiziana Viti. In merito alla situazione della scuola 
dell’infanzia di Ostiano sono state effettuate le richieste di fondi presso la locale amministrazione 
per riconoscere una funzione mista ai collaboratori che sbucciano e somministrano la frutta. Nella 
cifra richiesta è previsto un compenso per i collaboratori della scuola secondaria di primo grado di 
Ostiano che prestano sorveglianza al mattino ad un consistente numero di alunni provenienti dai 
comuni limitrofi. Se l’Amministrazione comunale di Ostiano non dovesse rispondere positivamente 
alla richiesta non si garantisce la continuità dei servizi per il prossimo anno scolastico. In merito ai  
ritardi sugli acquisti del materiale di facile consumo la dott.ssa Tiziana Viti spiega che la segreteria 
ha avuto un taglio del personale pari a 18 ore. Questo, sommato agli impegni d’inizio anno 
(ricognizione vaccinale, censimento genitori per portale Pagoinrete) a cui ha dovuto far fronte la 
segreteria, ha rallentato le varie scadenze. La DSGA sottolinea che se ci fosse del materiale non 
corrispondente a quanto ordinato o di scarsa qualità i docenti possono utilizzare l’apposito modulo 
online per segnalare il disservizio.  

Trattati tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle ore 11.50 e rinviata a data da destinarsi.  
 

 
Il Verbalizzante 

Regonini Alberto  

Il Dirigente Scolastico 
(dott.ssa Paola Bellini) 

 

Dott.ssa Paola Bellini– Dirigente Scolastico ______________________________ 

Patrizia Santi – RSU _________________________________ 

Alberto Regonini – RSU  ______________________________ 

Laura Manfredini – RSU  ______________________________ 


